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Na francouzských univerzitách protesty proti novým
smlouvám
    Paříž 9. března (zpravodaj ČTK) - Víc než třetina francouzských univerzit byla dnes zasažena protesty studentů proti
novému typu pracovní smlouvy pro mladé, který navzdory široké kritice prosadila vláda. Zákon, který nové smlouvy
zavádí, byl dnes definitivně schválen v parlamentu a měl by se začít uplatňovat v dubnu.
    Národní svaz francouzských studentů (UNEF) oznámil, že protestní akce se dnes konají na 39 z 84 univerzit. Podle
ministerstva školství protestní hnutí zasáhlo 31 vysokých škol. Žádné zvláštní napětí prý ale nevládne.
    V Paříži se dnes například nevyučuje v žádném amfiteátru Sorbonny, před kterou bylo dopoledne shromážděno asi
500 studentů. Asi stovka jich dnes v jednom amfiteátru nocovala. Zasaženy jsou také třeba vysoké školy v Grenoblu,
Marseille, Rennes nebo Aix-en-Provence.
    O dalších akcích se má rozhodnout během dneška na studentských shromážděních. Studenti nejsou ve svém postoji
jednotní. Řada z nich se chce zúčastnit přednášek, ale vstup do univerzitních areálů blokují jejich kolegové.
    Protesty míří proti nově zaváděné smlouvě o prvním zaměstnání pro mladé lidi do 26 let. Jde o smlouvu na dobu
neurčitou, ale s možností zaměstnance během dvou let kdykoli propustit bez udání důvodu.
    Premiér Dominique de Villepin to prosadil v naději, že nynější vysoká nezaměstnanost mladých se díky tomu sníží,
protože podnikatelé budou mít menší obavy najímat nové lidi. Kritici ale poukazují především na prvek sociální nejistoty,
který s sebou tato smlouva nese. Jsou proti ní dvě třetiny Francouzů. V úterý proti ní na manifestacích po celé zemi
protestovalo několik set tisíc lidí, podle odborů dokonce přes milion.
    Villepin tentýž den novou normu znovu v parlamentě obhajoval, ale připustil možné úpravy při zpracovávání
prováděcích předpisů k ní.
    Rozsah protestů vyvolal znepokojení v řadách vládní pravice, i když její poslanci ji až na dva v parlamentě podpořili.
Poslanec a bývalý ministr zahraničí Hervé de Charette dnes označil novou normu za nezdar a vyzval k jejímu zrušení.
Řekl, že pokud se tak nestane, může to vést k vítězství levice v prezidentských volbách v příštím roce.
    Pavel Zavadil rv


